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Aika 9.2.2022 klo 14.00-14.45. 
Paikka: Teams-etäkokous 
 
Läsnä 

Antti Janas  STM, puheenjohtaja 
Nico Steiner  TEM, varapuheenjohtaja 
Hanna-Mari Pekuri STM, jäsen 
Kimmo Tarvainen STM, jäsen 
Johanna Ylitepsa TEM, varajäsen 
Lauri Koskentausta OM, jäsen 
Mira Turpeinen OM, varajäsen 
Suvi Lahti-Leeve EK, jäsen 
Päivi Lanttola  VTML, varajäsen 
Minna Salli  KT, jäsen 
Karoliina Katila SY, varajäsen 
Karoliina Huovila SAK, jäsen 
Timo Koskinen SAK, jäsen 
Minna Ahtiainen STTK, jäsen 
Ida Nummelin  STTK, varajäsen 
Katarina Murto Akava, jäsen 
Miia Kannisto  Akava, varajäsen 
Anna Kaarina Piepponen Kirkon työmarkkinalaitos, pysyvä asiantuntija 
Pia Perttula  TTL, pysyvän asiantuntijan varajäsen 
Mari Leinonen  STM, asiantuntijasihteeri 
Jenny Rintala  STM, asiantuntijasihteeri 

 
 
 
1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen.  
 
2. Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja 
 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
 
3. Hallituksen esitysluonnoksen läpikäyntiä 
 
Puheenjohtaja totesi, että kommentteja viimeisimpään esitysluonnokseen ei tullut paljon. Kommentit on 
pyritty huomioimaan mahdollisimman hyvin.  
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Käytiin läpi hallituksen esitysluonnokseen viimeisimpänä tehtyjä olennaisimpia muutoksia. Pekuri kertoi, että 
viimeisimmästä versiosta on poistettu toistoa sekä siihen on tehty kielellisiä korjauksia. Punaisella tekstillä 
luonnoksessa on nyt merkittynä ne kohdat, joissa ovat suurimmat muutokset ja lisäykset. Oikeusministeriöltä 
saatiin eniten kommentteja ja ne liittyivät enimmäkseen esityksen perustuslakiarviointia koskevaan osioon. 
Esityksen alkuun on lisätty pääasiallinen sisältö, joka kuuluu hallitusten esitysten rakenteeseen.  
 
Koronatilanteen tilannekuvan osalta on saatu kommentteja sisäisesti STM:stä sekä THL:lta, lähinnä lukuja 
koronatapausten määrästä, rokotuskattavuudesta jne. Tilannekuvausta tullaan ajan myötä ja tilanteen 
muuttuessa korjaamaan. Koronaa koskeva tilannekuvaa tullaan päivittämään kulloisenkin tilanteen 
mukaiseksi. Voimassa olevaa lainsäädäntöä koskeva osio on säilynyt pitkälti ennallaan. Henkilötietojen suojaa 
koskevaan lainsäädäntöön on lisätty muutama virke oikeusministeriön kommenttien perusteella koskien 
esityksen suhdetta EU:n tietosuoja-asetukseen. 
 
Nykytilan arviointia koskevaan kappaleeseen 2.4 ei ole tehty suuria muutoksia. Kappaleesta on poistettu 
rokotteiden suojaan liittyvä virke, joka liittyi TTL:n ohjeisiin. Koettiin, että tässä omikronviruksen tilanteessa 
kyseinen virke erottui liikaa esityksen kokonaisuudesta. Tavoitteita (kappale 3) sekä esityksen vaikutuksia 
(kappale 4.2) koskevat osiot ovat säilyneet ennallaan. Toteuttamisvaihtoehtoja koskevaan kappaleeseen on 
selkeyden vuoksi siirretty koronatestejä koskeva kappale säännöskohtaisista perusteluista. Ulkomaiden 
lainsäädäntöä käsittelevään kappaleeseen on lisätty johdantokappale, jossa selostetaan tarkemmin sitä, 
minkä vuoksi on valittu tietyt maat vertailuun. Lisäksi kyseisessä osiossa on päivitetty ennen kaikkea Ruotsin 
ja Tanskan osuutta.  
 
Säännöskohtaisissa perusteluissa syrjintäkieltoa käsittelevää kohtaa on pohdittu ja tältä pohjalta on tekstiin 
lisätty yksi virke, mutta edelleen nähdään haastavana kirjoittaa auki laajasti erilaisia käytännön tilanteita.  
 
Säätämisjärjestystä koskeviin perusteluihin on tehty joitain muutoksia oikeusministeriön kommenttien 
perusteella. Tietosuoja-asetukseen liittyvää selostusta on tarkennettu. Lisäksi on lisätty kappale, jossa 
viitataan perustuslakivaliokunnan lausuntoihin, jotka koskevat työnantajan oikeutta käsitellä työntekijöiden 
terveystietoja. Yhdenvertaisuutta käsittelevään kohtaan on täydennetty perusteluja kuten asiaan liittyvää 
perustuslakivaliokunnan lausuntokäytäntöä. Voimassaoloa koskevaa osuutta ei ole muutettu aiemmasta. 
Kyseisen osion teksti on yhteydessä siihen, annetaanko esitys ja milloin se tapahtuu. Voimassaoloaika on 
edelleen avoinna. Vuoden loppu on saanut työryhmän työskentelyn aikana eniten kannatusta. Tämä 
kuitenkin riippuu tilanteen kehittymisestä. Osiota tarvittaessa täydennetään. 
 
Keskusteltiin esitysluonnoksesta. Todettiin, ettei nyt käsittelyssä olevasta luonnosversiosta noussut enää 
esille erityisesti ongelmallisia kohtia tai korjattavaa. Esitys ja pykäläluonnos täyttävät lähtökohtaisesti 
toimeksiannon. Perusteluiden osalta nostettiin esille se, että niissä jää tulkinnanvaraisia aukkoja siitä, mitä 
työpaikoilla voidaan tehdä. Ymmärrettiin kuitenkin se, että esimerkkien esittäminen on haastavaa. Nähtiin 
tärkeänä, että esitys menisi eteenpäin. Tällä hetkellä ei tiedetä, mikä tulevaisuuden tilanne on eikä 
seuraavasta virusvariantista tiedetä. EK katsoi, että palkanmaksun keskeyttämisoikeus olisi ollut hyvä ottaa 
huomioon esityksessä, koska käytännössä työnteko saattaa kuitenkin jossain tilanteessa estyä. Todettiin, että 
sääntelyn tulkintatilanteiden arvioidaan olevan kirjavia, koska työnantajien kyvyt esimerkiksi arvioida 
pandemiatilannetta jne. vaihtelevat. Puheenjohtaja totesi, että jonkinlaista oheismateriaalia lainsäädännön 
tulkintaan liittyen voidaan miettiä, kun tiedetään esityksen etenemisestä. 
 
Puheenjohtaja totesi, että tällä hetkellä ei ole jatkosta muuta tietoa kuin se, että ryhmä tekee työnsä loppuun 
ja sitten asia siirtyy ministerin päätettäväksi. Jos esitys menee eteenpäin, siitä täytyy saada lausunto 
tietosuojavaltuutetulta ja tämä vie ainakin kaksi viikkoa. Työryhmän jäsenet tullaan pitämään ajan tasalla 
esityksen etenemisestä. Jos esitys päädytään antamaan tautitilanteen pahennuttua esimerkiksi syksyllä, ei 
tuolloin enää asetettaisi uutta työryhmää, mutta päivitetty esitys käytäisiin läpi tämän ryhmän kanssa. 
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Todettiin, että työryhmän työhön ja esitysluonnokseen liittyvät julkisuuskysymykset on hyvä selkiyttää 
työryhmän työn päättyessä. Puheenjohtaja totesi, että asia varmistetaan ja kuitataan työryhmälle tämän 
viikon kuluessa vielä erikseen. 
 
Todettiin, että työryhmässä edustettuna olevat osapuolet kannattavat esitysluonnosta siinä muodossa kuin 
se on nyt esitetty, mutta STTK:n osalta suhtautuminen esitykseen selviää lopullisesti maanantaina. 
 
Puheenjohtaja totesi, että esillä olevien kysymysten osalta palataan asiaan ja esitti kiitoksensa koko 
työryhmälle, keskustelu on ollut rakentavaa sekä aktiivista.  
 
 
4. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.45. 
 
 
 
 

Antti Janas puheenjohtaja 
 
 
 
Mari Leinonen sihteeri 
 


	2022/8 TYÖELÄMÄN KORONAPASSIA TAI MUUTA VASTAAVAA VAIHTOEHTOA KOSKEVAN LAINVALMISTELUHANKKEEN TYÖRYHMÄn pöytäkirja 9.2.2022

